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Hea Kehra kogudus!      Mai 2026 

 
 

Matteuse 11, 28-30 

Jeesus pakub siin oivalise näite sellest, mida tema saab anda. Ike on abivahend raske 

töö tegemiseks. Puust rakend, millega härjad või muud veoloomad vankri või adra ette 

seati. Ike võis tähendada ka õlgadele asetatud puust kooku, mille kummassegi otsa sai 

kandami kinnitada. Ike oli tolle aja inimesele tuttav asi. Juudi rabid rääkisid Jumala 

riigi seadusest kui ikkest, mille iga inimene peab kanda võtma. Aga mida ütleb Jeesus. 

’’Tulge minu juurde kõik, kes olete vaevatud ja koormatud, ja mina annan teile 

hingamise.’’ 

Mis võib olla see raske taak või koorem. See võib olla tsemendikott või puupalk. Ent 

see võib olla ka süütunne, häbi, patt või töö ja pere poolt pandud nõudmised ning 

ootused. Majanduslik toimetulek võib olla keeruline ja muserdav, samuti haigus või 

inimeste vahelised suhted. Tema lubatud hingamine ei tähenda, et tööd ei peaks tegema. 

Jeesus räägib armastusest, tervenemisest ja rahust koos Jumalaga. Jeesuse juurde tulles 

muutub meie suhe Jumalaga. Pingutamisest ja üritamisest saab rahu ja tänulikkus. See, 

kes Jeesus on ja mida ta on meie jaoks teinud. ’’Võtke enda peale minu ike ja õppige 

minult, sest mina olen tasane ja südamelt alandlik.’’ 

Jeesus ei pea silmas seda, et peaksime lihtsalt olema. Jeesus räägib sellest, et elu koos 

Temaga on kerge võrreldes eluga ilma Temata. Tema antud ike on sobiv ja kerge, sest 

seda ei pea üksi kandma. Koorem on meist suurema õlgadel. Jeesus on meie tugi 

kõiges, millest peame elus läbi minema. Tema peale võime loota. Jeesuse lubatud 

hingamine ei tähenda tööst loobumist, vaid Tema armastuse kogemist, seesmise rahu 

leidmist ja hingehaavade paranemist Tema lähedal. 

Ilusat ja rahulikku kevadet teile Kehrasse! Tervitused Hämeenlinna sõpradelt ja näeme 

varsti! 

Arto Kortemaa 
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Mai kava 
 

Aeg Üritus Info 

L 2 
Kell 16 

Noortekas Rebeka ja Rando 

P 3 
kell 11 

 
Jumalateenistus 
 

juhatab: Rebeka Proomet 
jutlustab: Marilys-Mirjam Kurg 
muusika: Helen Haas 

P 10 
kell 11 

Jumalateenistus 
Kristuse surmamälestamine 
Emadepäev 

juhatab: Helen Haas 
jutlustab: Hannes Pikkel 
muusika: Helen Haas 
lapsed: Irma Ehanurm 

L 16 
Kell 16 

Noortekas  

P 17 
Kell 11 

Jumalateenistus 
juhatab: Krista Ehanurm 
jutlustab: Hedi Kull, Margit Prantsus 
muusika: Margit Prantsus 

P 17 
Kell 13 

Üldkogu koosolek  

L 23 
Kell 18 

Osadusõhtu Hämeenlinna 
sõpradega 

 

P 24 
Kell 11 
 

 
Jumalateenistus 
 

juhatab: Aivy Rebase 
jutlus: Arto Kortemaa 
muusika: Hämeenlinna muusikud 
lapsed: Helen Haas 

P 31 
Kell 11 

Jumalateenistus 
juhatab: Hannes Pikkel 
jutlus: Sander Kukk 
muusika: Rebeka Proomet 

 
Neljapäeviti kell 11 palveosadus 

 

 

Väljasõit Kolga mõisa 
 

23. mail toimub väljasõit Kolga mõisa koos Soome sõpradega. Mõisa pilet maksab 

pensionärile/õpilasele 6 eur, täiskavanule 10 eur, lõunasöögi maksumus on selgumisel.  

Väljasõit autodega hommikul kell 10:00 kiriku eest. Tagasi umbes kell 16. 

Registreerumine vajalik! Pane oma nimi kirja fuajees olevale paberile! 
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Enesehinnang 
 
Mõeldes kõige selle peale, mida olen kirjutanud, mõistsin sel nädalal, et ka 

enesehinnang on seotud hea ja kurja tundmisega, täpsemalt otsusega ise otsustada, mis 

on hea või halb.  

Õpetades pühapäevakoolis maailma loomisest tuli taas esile küsimus – kust Jumal 

alguse sai? Olen alati vastanud, et Jumalal ei ole algust, Jumal on igavene ja seda ei 

suuda inimese mõistus mõista ega tajuda. Pärast seda tundi läksin randa mõtisklema ja 

küsisin Issandalt, et miks me ei suuda seda mõista. Ta ei vastanud midagi. Hakkasin 

siis seda ette kujutama, kuidas Jumal on üksinda ja mitte midagi muud ei ole. See pilt 

mu ettekujutuses oli üsna trööstitu, pimeduses ja väga üksildane. Siis Issand kõneles ja 

ütles: „Aga armastuses ei ole üksindust!“ Selle Sõna peale muutus kogu see pilt valgust 

täis ja rikkalikuks. Järsku mul ei olnud mingit probleemi aru saada, kuidas Jumal on 

alati olnud ja kuidas armastus on igavene. Mõistsin ka kohe seda, et kuna kõigepealt 

oli armastus, siis armastus alati võidab. Kui alguses oleks olnud pimedus, siis võidaks 

pimedus. Nägin, kuidas armastus on võitmatu, sest sellest on kõik muu lähtunud.  

Siis Issand näitas mulle inimest, üksinda nagu seda Jumal oli ja seletas: „Inimene ei 

saaks selliselt üksinda olla, sest inimeses eneses ei ole armastust.“ Usun, et igal Jumala 

sõnal on tähendus. Nimelt Ta ei öelnud, et inimeses ei ole armastust, vaid et inimeses 

eneses ei ole armastust.  

1 Jh 4:19 ütleb: „Meie armastame, sest Tema on meid enne armastanud.“  

Olen mõistnud, et ka inimeste vaheline armastus on tegelikult Jumala armastus. Jumal 

on pannud oma armastuse teise inimese vastu minu südamesse. Sama moodi on Jumal 

pannud oma armastuse minu vastu teiste inimeste südamesse. Seega igal pool on 

Jumala armastus armastamas. Kuid siiski juhul kui me ise lubame.  

Lauses: „Inimeses eneses ei ole armastust“ avanesid mu silmad selles osas, et inimene 

ei suuda iseenesest iseendast hästi mõelda ega ennast armastada. Seega on absurdne 

oodata, et inimene ise terveneb kui talle on haiget tehtud.  

Mõeldes Eedeni aiale usun, et elades Jumala otsustes ja armastuses ja avatuses, oli 

igas arusaamatuses kohene tervenemine, sest midagi ei olnud peidus, ükski teema ei 

olnud tabu rääkimiseks. See on kogemus Jumala armastusest, et ma KÕLBAN 

SÜGAVUTI, et ükski mu küsimus pole häbiväärne, ükski valu ei ole põlatud ega 

tüütav, ükski mu igatsus pole naeruväärne, ükski mu viga ei ole parandamatu. Aga seda 

kõike me kogeme Jumala puudutuses ka täna. Sellises keskkonnas on meie 

enesehinnang adekvaatne, tõene. TÕDE – on Jumala seisukoht, mis jääb igavesti 

püsima.  

Inimese julgus ise otsustada, mis on tõde – igavesti püsima jääv seisukoht – on ju 

juba oma olemuses absurdne. Aga me teeme seda kogu aeg. Mina ka. Iga päeva ma 

õpin märkama vaenlase meelitusi mässata Issanda vastu ja õpin loobuma juba sisse 

kujunenud seisukohtadest, mida Jumal ei ole mulle andnud. Need on seisukohad, mida 

on õpetanud ühiskond, inimesed, need on ka iseenda järeldused, mida olen teinud oma 
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puudulikus nägemises. Kas see pole mitte meie kõigi igapäevane elu? Arvata, et ma 

tunnen Jumalat on väga lühinägelik arvamus. Joshua Mills on rääkinud ilmutusest, kus 

keerubid, kes on Issanda ligiolus igavesti teenimas, avastavad pidevalt Jumala kohta 

midagi uut. Õppida tundma Jumalat, Tema olemust, Tema seisukohti, see ei lõpe 

kunagi, ka taevas mitte.  

Avastasin ennast Jumala käest küsimas ühte huvitavat küsimust ja palvet – Jumal, 

tutvusta mulle seda imelist loomingut, kes ma olen. Kuidas Sina mind näed? Millised 

olid Su mõtted mind luues? 

Kuulsin kord nägemusest, mida üks mees nägi, kus Jumal ilmutas talle, kuidas Ta 

lõi ühe naise. Isa, Poeg ja Püha Vaim imetlesid kõike seda, mida nad temasse olid 

loonud, ta andeid, iseloomu, eripära jne. See kestis umbes 8 tundi ja tundus, et nad olid 

alles alguses. Siis üks ütles: „See on parim, mida me loonud oleme!“ Teine vastas: „Sa 

ütled seda igaühe kohta!“ ja nad kõik naersid. Siis see ilmutus jätkus ja oli näha, kuidas 

see naine sündis väga kehvadesse tingimustesse ja inimesed tema ümber ei osanud teda 

hinnata. Võib ainult arvata, milliseks ta elu kujunes ja kas ta potentsiaal sai üldse 

rakendatud? Mõistagi, olenemata, kuhu me sünnime, kohtumisel Jumalaga hakkab 

toimuma muutus algse loomingu suunas ja see annab meile julgust rakendada andeid, 

mida Jumal on andnud. 

Kord kui sõitsin bussis, siis sisenes üks naine, kes oli väga tõre ja pahur ja ma 

avastasin, kuidas minu mõtted olid muutunud ja ma mõtlesin – mul on nii kahju sellest 

kui halvasti sind on koheldud. Mul ei olnud mõtteski teda süüdistada, sest inimeses 

eneses ei ole armastust ja ta ei suuda endast ise hästi mõelda.  

Kunagi mõistsin, et on haavu, mida suudab ainult Jumal tervendada, sest ükski inimene 

ei suuda olla ustav ja luua turvalisust, mida iga inimene sügavalt vajab. Selline 

turvalisus on ainult suhtes Jumalaga.  

Seega andes ka enesehinnangus Jumalale tagasi õigus öelda, mis on hea ja halb, 

lastes lahti iseenda ja teiste inimeste arvamusest, taastub see algne looming, mille kohta 

Taavet ütleb: ma olen kardetavalt imeliselt loodud. Ps 139:14. 

Marilys-Mirjam  

 

 

Uudiseid Merdilt 
 

Sel kuul soovime teiega jagada mõningaid sündmusi, mis tähistavad olulist 

pöördepunkti meie teenistuses. Märtsi alguses katkesid täielikult kõik meie 

sidemed Türgi Baptisti Liiduga. Pastori Ertan Çeviki, kes on ka Türgi Baptisti 

Liidu president, ja tema perekonna otsusega lõpetati Konaki baptisti kiriku 

teenistus Konakis 3. märtsil 2026. 

Soovime eriti rõhutada, et nii Buca baptisti kiriku juhtkond kui ka Türgi 

Baptisti Liidu otsustusstruktuur on kujundatud ainult ühe ja sama perekonna 



 

Mai 2026 

poolt (Ertan Çevik ja tema perekond). Selle tulemusena tehti otsuseid ilma 

laiema vaimse juhtimise või kollektiivse tarkuseta. See tegi protsessi meie jaoks 

raskemaks ja valulikumaks.  

Täheldasime ka, et mõned meie vennad ja õed, kes tundsid end 

ebamugavalt  kiriku juhtimise struktuuri (nepotismi) tõttu, otsustasid Buca 

kogudusest lahkuda. Nad väljendasid soovi jätkata jumalateenistust koos 

meiega. 

Oleme kuulunud Buca kirikusse alates 2011. aastast. Meid ristiti seal ja me 

kasvasime vaimselt just seal. Seetõttu teeb see olukord meid sügavalt kurvaks. 

Kõik meie kogemused ja vaimne kasv toimusid just seal. Paljude aastate jooksul 

oleme usinalt teeninud ja julgustanud neid, kes kirikusse tulid. Polikarpose 

seminaris tegutsesime minu vend Mete ja mina vabatahtlikult moderaatorite ja 

õpetajatena viis aastat. Kõik teised õpetajad tegutsesid samuti vabatahtlikult. 

Läbipaistvuse huvides tahame selgitada, et kogu meie teenimise aja jooksul 

Konakis kattis kõik kirikuhoone kulud – sealhulgas üüri – üks Hiina misjon. 

Selle aja jooksul ei saanud me oma kiriku jaoks mingit rahalist toetust ei Buca 

baptisti koguduselt ega Türgi Baptisti Liidult. Siiski, tänu Issanda ustavusele, 

jätkasime oma teenimist ja kogesime Tema hoolitsust igal sammul. 

Meie eesmärk ei ole siin kedagi süüdistada ega hukka mõista, vaid anda 

olukorrast täpne ülevaade ja hoida teid, meie kallid vennad ja õed, kursis. Me 

teame, et igas sündmuses valitseb Jumala suveräänsus ja midagi ei juhtu Tema 

teadmata. 

Meie teenistuse ajal Konakis puutusime kokku paljude vajadustega. Alates 

põhilistest seadmetest nagu helisüsteem kuni hoone konstruktsiooniliste 

probleemideni (krohv, mis kukkus laest alla). Pastor Cevik ei külastanud meid 

kordagi ega tegelenud nende küsimustega. Hoolimata sellest, et Buca baptisti 

kogudusel olid selleks vahendid. Siiski, Issanda armust, jätkasime oma 

teenistust. Tagasi vaadates näeme, et kõik need väljakutsed on meid küpsemaks 

muutnud ja pannud meid rohkem Jumalale toetuma. 

Pärast neid sündmusi jätkame oma teekonda väikese, kuid pühendunud 

kogukonnana. Praegu kuulub meie kogudusse umbes 15 inimest. Kõik nad 

lahkusid vabatahtlikult Buca baptistikogudusest ja on inimesed, keda minu vend 

Mete ja mina oleme isiklikult juhendanud ja kellega oleme vaimselt kaasas 

käinud. Mõned neist ristitakse peagi. Näha, kuidas Issanda Sõna toimib inimeste 

eludes, toob meile suurt rõõmu. Meie kogudusse kuulub õpetaja riigikoolis, 

kaks tarkvaraarendajat, erinevad spetsialistid ja õpilased. 
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Jumala armust on meil 

olnud võimalus ajutiselt 

kasutada kirikuhoonet 

Karataşis, İzmiris. Aasta 

tagasi soovis pastor 

Ertan seda hoonet 

rentida, kuid Karataşi 

kiriku juhtkond keeldus 

viisakalt. Selgitasin 

meie olukorda ja nad 

avasid meile oma uksed. 

Kuni leiame püsiva 

koha, kohtume siin. 

Sama hoonet kasutavad 

ka Iraani vennad. 
 

Meie jumalateenistus toimub igal pühapäeval kell 12:00, nende oma aga kell 

14:00. Hoolimata erinevatest keeltest ja kultuuridest on ühtsus samas Vaimus ja 

sama Issanda ülistamine olnud meile suureks julgustuseks. 

Kavatseme tähistada lihavõtteid koos Iraani vendadega. Enne 

Ülestõusmispüha korraldame munade värvimise ürituse. Paljud Iraani vennad 

on elanud Türgis juba pikka aega ja räägivad hästi türgi keelt. Nad palusid meil 

ka nende jumalateenistust muusikariistade ja lauludega toetada. See on meie 

jaoks eriline õnnistus. 

Kuid hoone, mida me praegu kasutame, ei ole püsiv. Kuna see asub mere 

lähedal, mõjutab seda põhjavee tõus ja see on kavas peagi lammutada. Enne iga 

pühapäevast jumalateenistust läheme varakult kohale, et vesi ära pumbata. 

Seetõttu peame kiiresti rentima uue ruumi, kuid kahjuks puudub meil praegu 

selleks vajalik eelarve. Palume teie palveid selles küsimuses. Kõigi nende 

sündmuste keskel jääme minu vend Mete ja mina kindlaks Issanda kutsele tagasi  

vaatamata. Usume, et Jumalal on meie jaoks imeline plaan. Teame, et kui Ta 

ühe ukse sulgeb, siis valmistab Ta alati ette midagi paremat. 

Lõpetuseks soovime jagada veel üht rõõmustavat uudist. Mind on 

valitud vabatahtlike organisatsiooni „Yaseminle Aile” raamatupidajaks. See 

ühing tegutseb sellistes olulistes valdkondades nagu narkomaania ennetamine 

ja perekonna haridus. Ühingu esimees on meie koguduseliige, õpetaja Yasemin. 

Me oleme üksteist tundnud juba palju aastaid ja mulle on suur rõõm tema kõrval 

selles teenistuses kaasa lüüa. 
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Palvesoovid: 

a) vendade ja õdede 

eest, kes ristitakse; 

b) materiaalse ja 

vaimse toetuse eest; 

c) et võiksime olla 

sool ja valgus ümbrus-

konnale, kasutades 

Karataşi kirikut. 

 

 

 

 

 

Uudo sünnipäeva tähistamas 
23. märtsil tähistas vend Uudo oma 91. sünnipäeva. Sel puhul käisid tal Ihasalu 

pansionaadis külas koguduse õed. Uudol on seal ilusa looduse keskel hea olla. 

Kord kuus käib kohapeal ka Jõelähtme kirikuõpetaja, kes jagab armulauda.  
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Aivy Rebase          1. mai 

Viktor Saupõld      3. mai 

Urve Kolk             9. mai 

Lauri Kolts         27. mai 

 

 

 

 

 

Koguduse info 
Jumalateenistused pühapäeviti kell 11 

Pühapäevakool kuu 2. ja 4. pühapäeval kell 11 

Noortekas kuu 1. ja 3. laupäeval kell 16 

Palveosadus neljapäeviti kell 11 

 

● Juhatuse liikmed: Hannes Pikkel, Alar Laagriküll, Helen Haas, Aivy Rebase, Krista 

Ehanurm, Rebeka Proomet 

● Koguduse diakonid: Hannes Pikkel, Taavi Kaasma 

● Palvepartnerkogudus on 2026. aastal Viljandi Kogudus ja pastor Allan Helde. 

 

Koguduse täisnimi: Eesti Evangeeliumi Kristlaste ja Baptistide Koguduste Liidu Kehra Kogudus; 
lühinimi: Kehra Kogudus 
Reg number: 80205779  

Aadress: Kreutzwaldi 1, Kehra 74306 
E-post: info@kehrakogudus.ee 
Kodulehekülg: www.kehrakogudus.ee 
EE372200001120056878 (annetused, arved) 
EE697700771005929017 (annetused, arved) 
EE522200221073343531 (fassaadifond) 

http://www.kehrakogudus.ee/

